

STUDIUL 8

REZISTENTA IN INCERCARI

Lectia acestei saptamani are ca scop sa ne arate drumul pentru a rezista momentelor celor mai dificile ale vietii. Cuvantul "rezistenta" este luat din fizica. Inoxul, de exemplu, are capacitatea de a rezista la orice clima. In ultimii ani, acest cuvant a fost aplicat in psihologie si in cartile de autoajutor a capacitatii de rezistenta in fata factorilor de stres, numai ca se face fara sa se tina cont de Dumnezeu folosind doar tehnici umane si vorbind de energia interioara. In Cuvantul lui Dumnezeu gasim adevarata reteta pentru a dezvolta capacitatea de rezistenta.

Iata ce ni se spune in Iacov 5:10-11- „Frații mei, luați ca pildă de suferință și de răbdare pe proorocii, care au vorbit în Numele Domnului. Iată, noi numim fericiți pe cei ce au răbdat. Ați auzit vorbindu-se despre răbdarea lui Iov, și ați văzut ce sfârșit i-a dat Domnul, și cum Domnul este plin de milă și de îndurare.” Aici, Iov este prezentat ca un exemplu de rezistenta. Cred ca nimeni nu a suferit atat de mult ca Iov. In putin timp diavolul i-a luat toate bunurile materiale, copiii si sanatatea. Iov ajunsese cu adevarat in fundul gropii. O rana dureroasa ii acoperea tot corpul din cap pana la picioare, isi petrecea ziua suferind niste dureri teribile, singur. Cand prietenii l-au vizitat a fost doar pentru a-l acuza si a-l face sa creada ca merita toate acestea pentru ca avea vreun pacat ascuns. Chiar sotia lui ajunsese sa-i spuna: "Blestema pe Dumnezeu si mori."

¿Poate fi o situatie mai grea ca aceasta? Si chiar asa, fara sa inteleaga motivul suferintei sale, abandonat de toti, Iov a spus ceea ce gasim in Iov 19:25 -„Dar știu că Răscumpărătorul meu este viu, și că se va ridica la urmă pe pământ.” In timp ce psihologia moderna si profesorii de autoajutor invata ca rezistenta o gasim in noi insine, Iov a infruntat durerea si a fost capabil sa reziste pentru ca stia ca Dumnezeu este Dumnezeu si niciodata nu da gres si puterea lui i-a venit din partea acestui Dumnezeu Atotputernic care ofera acea capacitate de a nu cadea in fata circumstantelor celor mai adverse.

¿Suferi in acest moment dintr-un anumit motiv ? ¿Crezi ca nu mai ai putere sa rezisti? Aminteste-ti ca Pavel a spus intr-o zi ca Dumnezeu nu va permite sa fii probat mai mult decat poti suporta. Roaga-te lui Dumnezeu, striga catre El, spune-I cum te simti, spune-I ca nu mai poti suporta, dar te rog, nu te descuraja, tu nu esti singur, chiar daca nu-L vezi, Isus este langa tine.

A doua parte a lectiei ne conduce sa ne gandim la Iosif. Acesta este un alt personaj biblic rezistent, care a fost presionat la maxim, dar care nu s-a dat batut, nu a cedat. Biblia nu ne vorbeste prea mult de emotiile lui Iosif, dar pune-te in locul lui si incearca sa-ti imaginezi cum ar fi sa traiesti in situatia lui, vandut de fratii sai in schimbul unui favor. Da, pentru ca daca nu s-ar fi dus la ei pe camp sa le duca de mancare, ei nu ar fi avut ocazia sa-l prinda. Dar asa se intampla, faci un favor si ti se plateste cu rau. In mod constant intalnim acest tablou, la lucru, intre vecini, la scoala si de multe ori chiar in familie se repeta experienta lui Iosif. Binele se plateste cu rau si cel mai rau este ca tu care ai facut binele, apari ca vinovat.

Dar in cazul lui Iosif, lucrurile nu au ramas astfel. El a fost vandut ca sclav lui Potifar, si acolo a fost intemnitat pentru ca i-a fost credincios lui Dumnezeu si pentru ca si-a respectat stapanul. Pentru ca daca ar fi profitat de sotia lui Potifar, poate i-ar fi fost mai bine. Sunt multe persoane care gandesc astfel, crezand ca viata crestina ii interzice sa se bucure de

multe ocazii ale vietii si prefera sa traiasca ca si cum Dumnezeu n-ar exista. Dar Iosif a preferat sa-I fie credincios lui Dumnezeu si recompensa i-a fost inchisoarea. Gandeste-te cum se simtea el acolo, pentru ca nu este usor sa suporti asa ceva. ¿Dar cum a reusit Iosif sa iasa neatins din toata aceasta presiune? Doar prin increderea pe care si-a pus-o in Dumnezeu.

Aceasta este marea lectie pe care trebuie s-o punem in mintea noastra. Biruitorii credintei ca Iov, Iosif si altii nu au biruit prin capacitatea lor de a rezista durerea, ci prin increderea pusa in Dumnezeu. In Biblie avem suficiente promisiuni care ne ajuta sa cultivam increderea in Dumnezeu. In Romani 5:3-5 gasim urmatoarele: ” Ba mai mult, ne bucurăm chiar și în necazurile noastre; căci știm că necazul aduce răbdare, răbdarea aduce biruință în încercare, iar biruința aceasta aduce nădejdea. Însă nădejdea aceasta nu înșală, pentru că dragostea lui Dumnezeu a fost turnată în inimile noastre prin Duhul Sfânt, care ne-a fost dat.”

Aceste texte au ganduri interesante. Caracterul incercat care se mentioneaza aici este rezistenta. Si aceasta capacitate de a rezista problemelor este consecinta suferintei si Dumnezeu permite suferinta in viata ta ca o expresie a bunatatii Sale. ¿Poti intelege aceasta? Dumnezeu nu vrea copii plangaciosi, ci El vrea copii puternici care sa creasca, sa stie sa infrunte viata, si instrumentul pentru a ajunge aici este durerea. Alt text interesant este cel din 2 Corinteni 1:3-4- ” Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru Isus Hristos, Părintele îndurărilor și Dumnezeul oricărei mângâieri, care ne mângâie în toate necazurile noastre, pentru ca, prin mângâierea cu care noi înșine suntem mângâiați de Dumnezeu, să putem mângâia pe cei ce se află în vreun necaz!” Dumnezeu ne consoleaza pentru ca si noi sa devenim mangaietori pentru altii, El vrea sa dezvolte in noi capacitatea de a fi utili pentru altii, dar mai inainte este nevoie sa ne intareasca, pentru ca o persoana slaba care are nevoie de consolare continua, nu creste, nu este capabila sa-i ajute pe altii.

Acest concept se repeta in 1Timotei 1:11-12 - ” potrivit cu Evanghelia slavei fericitului Dumnezeu care mi-a fost încredințată mie.

Mulțumesc lui Hristos Isus, Domnul nostru, care m-a întărit, că m-a socotit vrednic de încredere, și m-a pus în slujba Lui.” ¿De ce l-a întărit Dumnezeu pe Pavel? Pentru a-l pregăti pentru misiune. Dumnezeu niciodată nu ar permite suferința în viața ta dacă nu ar fi pentru a te ajuta. Chiar dacă trăim într-o lume a durerii, pentru Dumnezeu suferința are un scop și acesta este de a te face mult mai folositor.

Vom avansa la a treia parte a lecției. Să ne gândim la Naomi, un alt exemplu de persoană răbdătoare. Viața sa a fost plină de greutăți. ¿De ce a plecat Naomi din țară să mergă într-o țară străină? Din cauza foametei, a împrejurărilor dificile, soțul ei a gândit că poate într-o țară străină va găsi condiții mai bune de viață. Dar imaginează-ți stresul pe care acea familie a trebuit să-l înfrunte. O limbă nouă într-o țară străină, obiceiuri noi, o nouă cultură. Moab era o țară idolatră. Îți imaginezi cât de greu era să-și rămână credincios lui Dumnezeu într-o țară idolatră. Și mai grav, nu la mult timp Elimelec, soțul ei moare, și Naomi rămâne singură cu doi copii. Copiii cresc cu multe greutăți, se căsătoresc și la puțin timp, fiii ei de asemenea mor. Și acum Naomi rămâne singură cu cele două nuri.

¿Tu știi că nu e ușor să trăiești într-o țară care nu e a ta? Trăiești ca și cum ai fi dator cuiva, te simți cetățean de clasă a doua. Poate așa vei înțelege mai bine pe Naomi. După atâtea ani de suferință, ea a fost o femeie credincioasă lui Dumnezeu și viața ei a fost inspiratoare pentru nuriile ei. Tu cunoști finalul istoriei. Atât în cazul lui Iov, al lui Iosif, cât și al lui Naomi Dumnezeu nu doarme, nici nu dormitează, poate să dea impresia că a uitat de tine, dar nu. Știi că o femeie își poate uita copilul pe care l-a născut, dar Domnul niciodată nu te va uita. ¿Atunci, de ce nu-ți merge nimic bine, de ce tot ce începi se termină rău? Așteaptă, doar atât. Dumnezeu folosește toate acestea pentru a dezvolta în tine un caracter încercat, probat, puternic. Pentru că așa slab cum ești, nu vei birui în viață. Dumnezeu vrea să te întărească, pentru că fierul se face mai tare în foc, aurul se face mai strălucitor în foc. Trebuie să înțelegem aceasta, că prin suferința Dumnezeu vrea să formeze persoane răbdătoare.

A patra parte a lectiei ne vorbeste despre Estera. Ea avea doua motive suficiente pentru a fi o tanara distrusa. Era orfana, a fost crescuta fara parinti. Unchiul sau a crescut-o din dragoste. Apartinea poporului lui Dumnezeu care era sclav unui popor puternic. Dar in ciuda situatiei ea nu s-a simtit descurajata. Ea si-a pus increderea in Dumnezeu si a avansat in mijlocul problemelor. Rezultatul a fost ca s-a casatorit cu regele Persiei. Era prima doamna, a fost inconjurata de lux, bani si putere. De multe ori gandim ca problemele apar numai in saracie si lipsuri. Dar Estera este exemplul unui crestin care nu a fost incercata cu saracia, ci cu bogatia. Dar ea a iesit biruitoare, pentru ca s-a increzut in Dumnezeu.

Atunci a aparut o alta problema. S-a inventat o conspiratie pentru a extermina poporul lui Dumnezeu. Si Estera a stiut ca ea era persoana pe care Dumnezeu o va folosi pentru a-si salva poporul. Dar pentru asta, ea trebuia sa mearga in contra tuturor conventiilor epocii. Trebuia sa mearga sa vorbeasca cu regele fara sa fi fost chemata. Gandeste-te la presiunea emotionala a acestei tinere. Poporul ei se incredea in ea, dar a-si ajuta poporul includea riscul vietii. Orele treceau rapid, conspiratia isi urma cursul. ¿Ce sa faca? Dar ea si-a indeplinit misiunea salvatoare. A fost o femeie rezidenta, ca si fierul a rezistat neplacerilor, inprejurarilor, pentru ca increderea ei era pusa in Dumnezeu. ¿Ce inveti din aceasta lectie? Rabdarea, capacitatea de a nu ceda, de a nu te lasa sfaramat de greutatea dificultatilor care apasa asupra ta.

In finalul lectiei vom vorbi despre Pavel, alt personaj biblic rezistent. Dar a fost un scriitor care aproape intotdeauna isi termina scrisorile indemnand oamenii sa fie multumitori si sa traiasca cu bucurie. Oricine citeste finalul scrisorilor lui Pavel, poate gandi ca viata apostolului a fost o mare de trandafiri. Dar realitatea a fost diferita. Citeste declaratia din Filipeni 4:12- „Stiu să trăiesc smerit, și știu să trăiesc în belșug. În totul și pretutindeni m-am deprins să fiu sătul și flămând, să fiu în belșug și să fiu în lipsă.” Eu ii cer lui Dumnezeu doar putin din ceea ce i-a dat lui Pavel. Dar stiu ca Dumnezeu nu da doar putin, El este Dumnezeul bogatiei si daca a putut sa faca astfel cu Pavel, sigur va putea s-o faca si cu mine. Nu dispera cand suferinta bate la usa inimii tale. Eu stiu ca noi nu am fost

creati sa suferim, dar cum traim intr-o lume patata de pacat, Dumnezeu foloseste suferinta pentru a reproduce in noi caracterul Sau. De aceea, asteapta in Dumnezeu. Incede-te in El, momentul acesta greu prin care treci va dispare si dupa aceea vei fi mai matur si mai capabil de a-i ajuta si pe altii. Dumnezeu sa te intareasca!